
 
 
Referat fra FAU-møte Hov barnehage 18.11.21 
 

 
Til stede: Mathea Kalbakken, Kine Boye Sørhagen, Linn Kirsebom 
Saker:  

1. Forsøk på ny foreldremøtevariant vår – testes ut i mars 22: Linn deltar i nettverksgruppa for 

tidlig innsats og forebygging. I denne gruppa er det det flere delprosjekter og Linn sitter i 

prosjektet for tverrfaglig samarbeid. Ut fra en ide Hov barnehage hadde tenkt å gjennomføre 

på vårens foreldremøte har vi kommet fram til en ny måte å gjennomføre dette møtet på. 

Erfaringsmessig har det vært vanskelig å finne saker til dette møte, og det har tradisjonelt 

vært gjennomført som et temamøte. Ikke alle temaer som er valgt oppigjennom har truffet 

like bra, og vi vil derfor prøve en løsning som er mer inkluderende. Samtidig er det viktig for 

oss å finne fram til en form hvor alle kan føle det som trygt å komme med spørsmål og få 

dekket sitt informasjonsbehov. Vi har derfor bestemt at møtet skal gjennomføres som 

kafemøte. Det vil si at lag og foreninger, kommunale samarbeidspartnere og generelle 

tilbudstilbydere i søndre Land skal sitte ved kafebord, og foreldrene kan gå rundt, slå seg ned 

ved aktuelle bord, komme med spørsmål de måtte ha og hente den informasjonen de måtte 

trenge. Det blir et felles møte for alle barnehagene i aktivitetsbygget hvor man kan komme 

når man vil og være så lenge man ønsker. Det vil også bli reklamert for, slik at foreldre som 

ikke har barn i barnehagen kan komme. Med tanke på det ønsker vi at representanter fra 

FAU kan ha en egen kafe og informere om barnehagen fra foreldrenes perspektiv. Andre 

aktuelle kafeer er:  

 Fysio/ergo, Helsestasjonen, PPT, frivilligsentralen (presentere aktivitetene de har + 

turkort…), barnevernstjenesten, skole/SFO, logoped, Familiebasen, Flyktningtjenesten, 

FAU/SU-representanter, komité for oppvekst (?), kulturskolen, idrettslagene (turn, 

friidrett, håndball, fotball, ski…..), barnegospel, kirka, COS-veiledere, biblioteket , info om 

redusert foreldrebetaling, IST og hjemmesida.– flere forslag?? I møte kom det fram at 

foreldrene også ønsker litt info fra hver avdeling (ordinært foreldremøte) ca 30 min i 

forkant. Dette får vi til.  

 
2. Rådmannens budsjettforslag – feriestengte barnehager. Det er foreslått at barnehagen 

stenger 3 uker sommer (uke 29, 30 og 31), samt jul og påske. For oss i barnehage er dette en 

liten pris å betale når vi ser at utgiftene må kraftig ned, og med tanke på hva vi måttet gi 

avkall på i stedet på bekostning av tilbudet til barna, men vi har stor forståelse for at dette 

kan by på store utfordringer for mange. I FAU er det delte meninger om dette, både for og 

imot. Det kom forslag om at felles skriv til administrasjonen og politikere fra barnehagenes 

FAU, hvor det belyses hvorfor barnehagene ikke kan stenge i ferier. Foreldrene i Hov tar 

dette videre, først i egen Messengergruppe.  

 
3. Revidert årsplan 2022 – ble delt ut til gjennomsyn – deles ut til resten av FAU på barnets 

hylle i barnehagen.  

 
4. Samkjøringsbarnehage romjula 21 – Svingen barnehage. Det sendes ut informasjon i Daglig 

dialog i morgen. 

 
5. Evt: Løpende opptak. Det er politisk vedtatt at Søndre Land kommune skal tilby 

barnehageplass til alle barn fra de fyller ett år. Etter at vi nå har jobbet intenst med dette i et 



 
halvt år ser vi at dette er kan bli en veldig stor utfordring fra år til år. Det bestemmes ut ifra 

alderen på barna som går i barnehagen, hvor mange barn som blir født hvert år, og når det er 

stor kull ett år er dette noe vi drar med oss i 5 år. I tillegg vil det være påtrykk av barn som 

fyller ett år gjennom året, slik at småbarnsavdelingene fyller seg opp først, mens det kanskje 

vil være ledige plasser på storbarn. Det er vanskelig å få oversikt over dette fra år til år, og 

det er ikke usannsynlig at det vil kunne ende med utvidelser av avdelinger gjennom året når 

barn må tilbys plass. Dette kan være dyre løsninger, men avgjørelsen er tatt og barna må få 

plass enten vi har plass eller ikke. 

 
 I denne sammenhengen er det også aktuelt å flytte barn over på storbarn i løpet av 
barnehageåret. Dette kan absolutt være en fordel for noen barn, og det skaper mer 
fleksibilitet som kan komme barn og familier til gode, men det er viktig at vi prater om det 
slik at alle vet at dette er noe som kan skje. Det ligger nå an til en utvidelse i Hov barnehage. 
Vi ser ikke på det som noe utfordringer, og gleder oss egentlig mest over alle familier som 
ønsker å søke Hov barnehage. Vi har en stabil og god personalgruppe og føler oss godt rustet 
til å ta imot det som måtte komme.  

 


